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Oggetto: Contributi a fondo perduto per l’acquisto di COLONNINE ELETTRICHE 

Apre il 26 ottobre l’intervento di contributo a fondo perduto di max 40% delle spese sostenute a partire 
dal 4 Novembre 2021 per le colonnine elettriche a favore delle imprese e dei professionisti. 

Soggetti Beneficiari  

1. Imprese di qualunque dimensione, operanti in tutti i settori e su tutto il territorio italiano, in possesso dei 
seguenti requisiti: 

 hanno sede sul territorio italiano e sono attive e iscritte al Registro delle imprese; 
 non sono in situazione di difficoltà, così come definita dal regolamento di esenzione; 
 sono iscritte presso INPS o INAIL e hanno una posizione contributiva regolare, così come risultante dal 

documento unico di regolarità contributiva (DURC); 
 sono in regola con gli adempimenti fiscali; 
 non sono sottoposte a procedura concorsuale e non si trovano in stato di fallimento, di liquidazione anche 

volontaria, di amministrazione controllata, di concordato preventivo o in qualsiasi altra situazione equivalente 
ai sensi della normativa vigente; 

 non hanno beneficiato di un importo complessivo di aiuti de minimis che, unitamente all'importo delle 
agevolazioni concesse a valere sulla presente misura, determini il superamento dei massimali previsti dal 
regolamento de minimis; 

 non hanno ricevuto né richiesto, per le spese oggetto del contributo previsto dalla presente misura, alcun altro 
contributo pubblico; 

2. Professionisti in possesso dei seguenti requisiti previsti 

 presentano un volume d'affari, nell'ultima dichiarazione IVA trasmessa all'Agenzia delle Entrate, non inferiore 
al valore della infrastruttura di ricarica per la quale è richiesto il contributo previsto dalla presente misura. Per i 
professionisti che applicano il regime forfettario, il valore dell'infrastruttura di ricarica non può essere 
superiore a 20.000 euro; 

 sono in regola con il versamento dei contributi previdenziali ed assistenziali, adempimenti fiscali; 

Spese Ammesse (a partire dal 4 Novembre 2021) 

1. l’acquisto e messa in opera di infrastrutture di ricarica, comprese le spese per l’installazione delle colonnine, 
gli impianti elettrici, le opere edili strettamente necessarie, gli impianti e i dispositivi per il monitoraggio; 

2. la connessione alla rete elettrica (nel limite massimo del 10%); 

3. e spese di progettazione, direzione lavori, sicurezza e collaudi (nel limite massimo del 10%). 

Rimaniamo a disposizione ai numeri sotto indicati per consulenza o fattibilità degli interventi al fine di trovare la miglior 
soluzione per la copertura dei vostri investimenti. 

Cordiali Saluti 


